



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО ОХРАНЕ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

расширенного заседания коллегии государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области

29.01.2021

15-00

г. Новосибирск
Малый зал Правительства
Новосибирской области

Ведет заседание: Медведева Е.Г. – начальник государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области (далее – Инспекция), председатель коллегии.

Запись протокола ведет С.В. Шмидт

Всего членов коллегии: 12

Присутствуют члены коллегии - 10:

Шмидт Светлана Викторовна – начальник отдела государственного надзора и контроля Инспекции, секретарь коллегии;

Купцова Галина Михайловна - начальник отдела обеспечения бюджетного процесса и деятельности Инспекции;

Акулинина Тамара Владимировна - консультант отдела государственной охраны, использования и популяризации объектов культурного наследия Инспекции;

Арtyюкова Т.А. - начальник государственного автономного учреждения Новосибирской области Научно-Производственный центр по сохранению историко-культурного наследия Новосибирской области» (далее ГАУ НСО НПЦ);

Тризно Иван Кириллович – заместитель начальника ГАУ НСО НПЦ;

Сумин Владимир Анатольевич - Начальник отдела археологии ГАУ НСО НПЦ;

Соболева Алёна Евгеньевна - начальник юридического отдела ГАУ НСО НПЦ;

Андранинова Ирина Юрьевна - начальник отдела архитектуры и градостроительства ГАУ НСО НПЦ;

Южанин Андрей Эмилевич - главный инженер-начальник отдела использования памятников ГАУ НСО НПЦ.

Отсутствуют - 2:

Ворсин Алексей Александрович – заместитель начальника – начальник отдела государственной охраны, использования и популяризации объектов культурного наследия Инспекции;

Гребенщикова Мария Владимировна – консультант-юрист отдела государственного надзора и контроля Инспекции.

Кворум имеется.

Приглашенные:

Мануйлова Ирина Викторовна – заместитель губернатора Новосибирской области;

Руководители и сотрудники муниципальных районов (в режиме ВКС. Список прилагается); члены общественного и научно-методического советов; сотрудники Инспекции и ГАУ НСО НПЦ (список участников заседания прилагается).

«Об итогах деятельности государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области в 2020 году и задачах на 2021 год»

ПОВЕСТКА:

1. Вступительное слово - Мануйлова Ирина Викторовна – заместитель губернатора Новосибирской области.

2. Доклад «Об основных итогах деятельности в сфере сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории Новосибирской области, в 2020 году и приоритетных задачах на 2021 год».

Докладчик - Медведева Елена Геннадьевна, начальник государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области.

3. Доклад «Об итогах деятельности государственного автономного учреждения Новосибирской области «Научно-производственный центр по сохранению историко-культурного наследия Новосибирской области» в 2020 году и планах на 2021 год».

Докладчик - Артюкова Татьяна Александровна, начальник государственного автономного учреждения Новосибирской области «Научно-производственный центр по сохранению историко-культурного наследия Новосибирской области».

4. Доклад – «Роль охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации в краеведении».

Докладчик - Щукина Елена Михайловна, директор музея г. Новосибирска.

5. Обсуждение докладов, проекта протокольного решения.

6. Заключительное слово - заместитель губернатора Новосибирской области Ирина Викторовна Мануйлова.

7. Завершение заседания коллегии.

1. По первому вопросу повестки: Мануйлова Ирина Викторовна – заместитель губернатора Новосибирской области выступила со вступительным словом. В начале заседания сказала о тяжелой утрате, которую понесло архитектурное сообщество Новосибирска в связи с уходом из жизни известного в области скульптора Мартынова Н.И. Предложила почтить его память минутой молчания.

Ирина Викторовна отметила, что несмотря на сложную ситуацию в 2020 году, связанную с распространением коронавирусной инфекции, Новосибирской области в целом и Инспекции в частности, удалось не только успешно выполнять возложенные на госорганы функции, но даже превысить отдельные прошлогодние показатели.

2. По второму вопросу повестки: С докладом выступила начальник Инспекции Елена Геннадьевна Медведева. Рассказала о достигнутых в 2020 году результатах в сфере государственной охраны объектов культурного наследия Новосибирской области, отметила проблемы, озвучила планы на текущий 2021 год (текст доклада прилагается).

3. По третьему вопросу повестки: С докладом о проделанной в 2020 году работе и планах на 2021 год выступила начальник ГАУ НСО НПЦ Татьяна Александровна Артюкова (текст доклада прилагается).

4. По четвертому вопросу повестки: Щукина Елена Михайловна, директор музея г. Новосибирска рассказала о проблемах краеведения в Новосибирской области, сложности и нужности этой работы и ее связи с объектами культурного наследия. Предложила определить Инспекцию как орган, курирующий данную сферу.

5. По пятому вопросу повестки: В обсуждениях по докладу о краеведении и его связи с памятниками истории и культуры выступил Андрей Валерьевич Шаповалов – директор краеведческого музея, член Научно-методического экспертного совета по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) при государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области. Сказал о важности краеведения и необходимости внимания к этой сфере со стороны Правительства Новосибирской области, но высказался против возложения функции координации работ в области краеведения на Инспекцию, отметив,

что в связи с очень маленьким штатом, Инспекция не может и не должна заниматься этой работой. Краеведением должны заниматься серьезные структуры, например Минрегион, и необходимо создать систему, механизм грантов.

По информации, представленной в отчетных докладах, выступила Мануйлова Ирина Викторовна. Отметила важность работы по реализации Федеральной целевой программы ««Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы», необходимость выполнения мероприятий ФЦП.

Кроме того Ирина Викторовна заострила внимание на работе по включению населенных пунктов Новосибирской области в перечень исторических поселений. Напомнила что ее успешность зависит от возможности финансовой поддержки. Озвучила, что возможно стоит сдвинуть сроки выполнения мероприятий по реализации проекта «Исторические поселения Новосибирской области» на 2022 год, но работу эту необходимо продолжать. В этом заинтересовано и правительство, и муниципалитеты, и население.

Сказала о важности и актуальности разработки механизма по сохранению объектов культурного наследия – многоквартирных домов. Таких объектов в Новосибирске много. Этот вопрос рассматривается на Совете Федерации, определяются меры по внесению изменений в законодательство. Пока рассматриваем предложения на уровне инспекции. К решению таких вопросов надо максимально привлекать общественный совет и нужно быть готовыми к исполнению решений, принимаемых на федеральном уровне. Пока эта работа ведется неудовлетворительно.

Следующий вопрос – организация работы общественного совета. Через неделю состоится заседание, нужно чтобы такие мероприятия проходили в более широком формате с привлечением всех заинтересованных лиц. Вся информация должна размещаться на сайте Инспекции. Предлагаю по вопросам сохранения наследия как можно более тесно работать с научным сообществом.

Неоднократно в докладах поднимался вопрос проведения обследований ОКН. Это очень важная работа, которую вручную производить достаточно сложно. Сейчас есть возможность проведения инструментального обследования, использовать квадрокоптеры. Коллеги из Академгородка, работающие по вопросам недропользования, проводят такие обследования. Предлагаю запланировать рабочее совещание с целью объединить усилия и сделать эти работы менее затратными.

Ирина Викторовна напомнила о федеральном законе от 8.12.2020 № 394-ФЗ, касающемся изменения структуры Государственного Совета Российской Федерации. Вопросы охраны объектов культурного наследия находятся в ведении Министерства культуры Российской Федерации. В соответствии с вышеуказанным федеральным законом и указом Президента Российской Федерации от 21.12.2020 № 800, создана комиссия по культуре. И вопросы сохранения наследия непосредственно сопряжены с работой

профильного министерства и данной комиссии. Ряд проблемных вопросов можно решить через них. Комиссия только сформирована, формируется план работы. Надо расставить приоритеты, подумать вместе с общественным советом и дать предложения, какие вопросы вынести на комиссию.

Чтобы обратиться за помощью, просить финансирование, надо четко понимать, что именно будет финансироваться, иметь конкретные цели и предлагать механизм их достижения.

По объекту «школа», из доклада Артюковой Т.А.. прошу потом отдельно более подробно по нему поговорить: это действующий объект, в котором ведется образовательный процесс. Но если он в аварийном состоянии, стоит совместно с мэрией решать этот вопрос.

Еще один серьезный вопрос связан с исключением памятников из реестра в связи с их разрушением и утратой. Такие вопросы решаются на федеральном уровне. У нас тоже есть прецеденты, эта работа ведется.

Несмотря на то, что доклады были очень оптимистичные, успокаиваться не стоит, так как, несмотря на успехи, очень много проблем и нерешенных задач перед нами стоит. Зачастую мы финансово никак не обеспечены возможностями для их решения. Очень важно анализировать возможности, расставлять приоритеты, понимать и выполнять главные задачи в рамках деятельности инспекции.

6. По шестому вопросу повестки: Ирина Викторовна Мануйлова отметила что краеведение – очень важный вопрос, но находится он не в ведении Инспекций. Очень важно воспитать поколение людей, которые имеют определенные ценностные отношения к объектам культурного наследия. сказала о необходимости поддерживать краеведческую деятельность со стороны Правительства НСО, решать вопросы с грантами, но подчеркнула, что заниматься этим будет не инспекция, которая ввиду своей численности (13 человек) испытывает большие трудности по исполнению возложенных на нее задач.

В конце заседания заместитель Губернатора обобщила представленную информацию, отметив: из представленных докладов видно, что Новосибирской областью успешно исполняются указания и поручения Президента Российской Федерации, распоряжения Правительства Российской Федерации. Необходимо продолжать эту работу, в том числе по ФЦП, реформе контрольно-надзорной деятельности, историческим поселениям.

Ирина Викторовна выразила признательность за тот вклад, который руководители и сотрудники Инспекции и подведомственного учреждения, общественные деятели вносят в дело сохранения культурного наследия Новосибирской области и Российской Федерации.

7. Медведева Е.Г. зачитала проект протокольного решения.

Поступило предложение: Проект протокольного решения принять за основу в целом. Предложения и замечания направлять до 12.02.2021. После 12.02.2021 протокол заседания коллегии с учетом поступивших предложений разместить на официальном сайте Инспекции.

Голосовали: за 10 против нет воздержались нет
(единогласно)

Подсчет голосов вела С.В. Шмидт

РЕШИЛИ:

Заслушав доклады начальника государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области Е.Г.Медведевой, начальника государственного автономного учреждения Новосибирской области «Научно-производственный центр по сохранению историко-культурного наследия Новосибирской области» Т.А.Артюковой,

1. Принять к сведению информацию об итогах работы в сфере охраны объектов культурного наследия, расположенных на территории Новосибирской области.

2. Считать результаты деятельности государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области в 2020 году удовлетворительными.

3. Определить приоритетными задачами на 2021 год:

1) исполнение инспекцией поручений и указаний Президента Российской Федерации по установлению границ территорий и зон охраны, наполнению Реестра, внесению сведений в Единый реестр недвижимости об объектах культурного наследия, их границах и зонах охраны;

установить границы территорий, предметы охраны и режимы использования территорий ОАН – не менее 65 ОАН;

проводить плановые обследования памятников архитектуры, истории и монументального искусства – не менее 115 памятников, ОАН - 130;

2) в целях обеспечения реализации в 2021 году мероприятий федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы»:

а) инспекции в установленном порядке внести предложения о корректировках в областной бюджет на 2021 год для учета актуализированных потребностей муниципальных образований с учетом обеспечения рассмотрения корректировок на сессии Законодательного Собрания Новосибирской области. Срок: 20.02. 2021 года;

б) муниципальным образованиям – участникам программы в 2021 году обеспечить:

не позднее 15 апреля 2021 года подготовку соответствующих документов и заявок, подписание соглашений о предоставлении субсидий из областного бюджета с инспекцией;

не позднее 1 июня 2021 года заключение контрактов на выполнение работ по восстановлению воинских захоронений и установке мемориальных знаков;

не позднее 1 сентября 2021 года завершить работы по установке мемориальных знаков и восстановлению воинских захоронений.

- 3) по реализации проекта «Исторические поселения Новосибирской области»:
 - а) до 1 сентября 2021 года инспекции скорректировать сроки и содержание мероприятий по реализации проекта «Исторические поселения Новосибирской области» в долгосрочной перспективе с учетом вновь возникших ограничений и требований;
 - б) до 1 апреля 2021 года инспекции разработать техническое задание по доработке научно-проектной документации по историческим поселениям с учетом вновь возникших ограничений и требований, вынести вопрос на рассмотрение научно-методического экспертного совета при инспекции.
- 4) инспекции до 1 января 2022 года обеспечить изменение практики и регулирования контрольно-надзорной деятельности в рамках компетенции инспекции в соответствии с изменениями федерального законодательства, актуализировать нормативно-правовую базу.
- 5) продолжить реализацию pilotного проекта по совершенствованию механизма сохранения объектов культурного наследия, являющихся многоквартирными домами.
- 6) инспекции до 1 ноября 2021 года перейти на долгосрочное (5-ти летнее) планирование мероприятий по контролю за состоянием объектов культурного наследия, подготовки актов технического состояния и охранных обязательств.

Председатель заседания

Е.Г.Медведева

